



**ОТЗЫВ**  
**научного консультанта о научной квалификации**  
**доцента кафедры поликлинической терапии Пермского государственного медицинского**  
**университета имени академика Е.А.Вагнера Минздрава России**

**ШУЛЬКИНОЙ СОФЬИ ГРИГОРЬЕВНЫ**

Шулькина Софья Григорьевна 1977 года рождения, с отличием окончила лечебный факультет Пермской государственной медицинской академии по специальности «Лечебное дело» в 2000 году, в 2001-2002 гг. интернатуру по терапии. После успешного завершения интернатуры, С.Г. Шулькина была рекомендована в клиническую ординатуру, во время прохождения которой проявила глубокий интерес к кардиологии, что послужило выбором специальности. По окончании ординатуры С.Г. Шулькина поступила в очную аспирантуру, завершение которой в 2007 году ознаменовалось успешной защитой кандидатской диссертации «Новые информационные технологии в диагностике, профилактике и лечении артериальной гипертензии в семье».

В 2008 году Шулькина С.Г. избрана по конкурсу на должность ассистента кафедры госпитальной терапии №2 с курсом военно-полевой терапии ГОУ ВПО ПГМА им. ак. Е.А. Вагнера. Высокая распространенность заболеваний эндокринной системы у больных кардиологического профиля пробудил в соискателе интерес к эндокринологии, которых реализовался получением сертификата специалиста в 2012 году. В 2014 году Шулькина С.Г. избрана по конкурсу на должность доцента кафедры внутренних болезней и поликлинической терапии, в 2018 году получила ученое звание доцента. В настоящее время является доцентом кафедры поликлинической терапии ФГOU ВО ПГМУ имени академика Е.А. Вагнера. Доцент Шулькина С.Г. на кафедре отвечает за кураторскую работу со студентами и организацию внутрибольничных клинических конференций, читает лекции и проводит практические занятия со студентами 5 и 6 курсов лечебного факультета, проводит семинары с врачами-ординаторами; имеет сертификаты по терапии, кардиологии, эндокринологии и нефрологии; является врачом 1 категории по специальности эндокринология, имеет 15 лет общего медицинского стажа, по специальности эндокринология- 7 лет, по специальностям кардиология и нефрология- 4 года. С.Г. Шулькина

активно занимается лечебной и учебно-методической работой, является соавтором 4 учебных пособий, 2 монографий, консультирует больных в отделениях терапевтического профиля КМСЧ №1.

С.Г. Шулькина принимает активное участие в научной деятельности кафедры, занимается проблемой ожирения более 7 лет, имеет 40 научных работ, в том числе 23 в рекомендованных ВАК журналах, 5 публикаций в международных журналах (Scopus), является соавтором двух монографий, имеет 1 патент на изобретение. Соискатель активно выступает с докладами на конференциях различного уровня, в том числе федерального и международного.

Диссертация «Метаболические, гормональные и генетические факторы в формировании фенотипа ожирения, их значение в развитии почечной дисфункции и эффективность терапевтического воздействия» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни представлена к защите согласно плану, выполнена в соответствии с планом НИР ФГБОУ ВО «ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера» Минздрава России, номер государственной регистрации темы 11503010059. Диссертация является результатом самостоятельной работы доцента С.Г. от генерации идеи, формировании цели и постановки задач, до теоретических обобщений и выводов. Соискателем самостоятельно произведен литературный поиск и анализ научных публикаций по теме диссертации, разработан дизайн исследования, определены критерии включения и исключения, а также разработан комплекс диагностических методов для реализации его задач. Сбор анамнеза, анализ медицинской документации, контроль забора биологического материала у 170 больных и 100 практически здоровых лиц, преаналитический этап, интерпретация лабораторно-инструментальных исследований, а также статистическая обработка результатов и их анализ проводилось С.Г. Шулькиной лично. Соискатель обобщил результаты исследования, подготовил публикации и доклады по теме диссертации. По теме диссертации С.Г. Шулькиной опубликовано 34 печатные работы, в том числе 19 – в рекомендуемых ВАК изданиях и 1 учебное пособие; получен 1 патент на изобретение.

Доцент С.Г. Шулькина работоспособная, в общении с сотрудниками и коллегами контактна и вежлива, пользуется большим уважением в коллективе. Из высказыванного можно видеть многогранные возможности доктора наук как хорошего врача-практика, состоявшегося педагога и научного работника.

Научный консультант:  
зав. кафедрой эндокринологии и  
клинической фармакологии  
ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера  
Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор

«20 мая 2018г



Е.Н. Смирнова